

习近平向阿尔及利亚总统特本 就阿尔及利亚独立革命胜利60周年致贺电

李克强向阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日向阿尔及利亚民主人民共和国总统特本致贺电,祝贺阿尔及利亚独立革命胜利60周年。

习近平指出,60年前,阿尔及利亚人民经过艰苦斗争,实现了国家独立

和民族解放,谱写了阿拉伯和非洲民族解放运动的光辉篇章。中国政府和人民曾为阿尔及利亚独立革命提供支持和帮助,两国和两国人民在斗争中结下深厚友谊。近年来,两国政治互信日益增强,务实合作成果丰硕,中阿

全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。我高度重视中阿关系发展,愿同特本总统一道努力,推进两国在共建“一带一路”框架内各领域交流合作,造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强向阿尔及

利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电。李克强表示,两国建交64年来,双边关系一直健康稳定发展。我愿同阿卜杜拉赫曼总理携手努力,拓展深化两国各领域互利合作,丰富中阿全面战略伙伴关系内涵,不断增进两国人民福祉。

第七届全球智库峰会举行

黄坤明作视频致辞

据新华社电 第七届全球智库峰会7月5日以线上形式举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在北京主会场作视频致辞。

黄坤明指出,面对世界百年变局和世纪疫情相互交织的复杂形势,习近平

主席洞察世界大势,站在全人类福祉的高度,郑重提出全球发展倡议,呼吁共同推动更加强劲、绿色、健康的全球发展。在前不久的全球发展高层对话会上,习近平主席深刻阐明了携手提振国际发展合作、共创全球发展新时代的目标方向,

展现了中国致力于促进全球发展事业的信心和诚意担当。

黄坤明强调,全球发展倡议坚持发展优先,将发展置于全球宏观政策框架的突出位置;坚持人民至上,注重在发展中保障和改善民生;坚持普惠包容,致力

跨越发展鸿沟,实现真正的发展;坚持行动导向,为各方对接发展需求、开展项目合作搭建对话平台。倡议提出以来,已经得到100多个国家的热烈响应和坚决支持,是大势所趋、人心所向。希望全球智库人士以峰会为契机,加强沟通交流,广泛凝聚共识,为深化全球发展合作、推动构建全球发展共同体,贡献更多智慧和力量。

此次峰会由中国国际经济交流中心主办,来自30个国家和地区的前政要、国际组织负责人、智库代表等约100人会。

党旗在基层一线高高飘扬

周全国

「把老百姓的每一件小事办实、好事办好」

他是全国400多万普通社区工作者中的一员,是2021年受到中央表彰的400名全国优秀共产党员之一。他叫周全国,今年54岁。

气质干练、话语铿锵是22载军旅生涯给他留下的鲜明印记。退役后,他来到云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市勐卯街道兴安社区,2009年起任社区党总支书记。新冠肺炎疫情暴发以来,他的工作面临前所未有的挑战。

西南边陲小城瑞丽毗邻缅甸,边境线长达169.8公里,是我国疫情“外防输入”的主战场之一。周全国负责的兴安社区位于瑞丽市中心,出租房屋多,商业网点多,流动人口多,外籍人员多,疫情防控形势严峻复杂。

组织居民核酸检测、发放防疫和生活保障物资、入户走访收集民意……瑞丽疫情几经反复,周全国带领社区同事经历了一轮轮考验。

2021年4月,社区里出现一名密接人员。根据当地疫情防控指挥部部署,经专家现场分析研判,有210多名居民需要转运隔离。

周全国当即穿上防护服,挨家挨户敲门解释防疫政策。面对部分群众的不理解,他耐心做工作,从中午一直忙到后半夜……

“一些居民开始有疑虑,周书记来安抚他们的情绪,从他们的角度答疑解惑。大家理解了,也就纷纷配合了。”社区居民王莉回忆当时的场景。

就这样,周全国带领社区同事顺利完成了居民转运隔离任务。“我也担心感染,但我必须冲在前面。只有这样,才能得到大家的信任。”周全国说。

今年3月,瑞丽经历了新一轮疫情。为了高效率服务社区居民,周全国直接住在社区里。在那张窄小的床位上,他足足住了两个星期。

在实践中,周全国带领社区同事探索出“党建引领、群防群治”的社区防疫工作模式。

“目前社区常住的有1016户,加上流动人口共6800多人。我们把社区划分成8个一级网格,156个小网格,共有156名网格员,16户党员中心户……”周全国介绍,网格员以及“红色抗疫联盟”“防疫守望岗志愿服务队”等群众组织都由党员带头引领,和群众齐心协力开展疫情防控精准化管理。

周全国一向特别关心特殊困难群众,疫情防控期间更是如此。

62岁的社区居民张绍银,女儿不在身边,自己在家照顾身体残疾的老伴。老两口不会网购,疫情居家期间,全靠周全国和社区工作人员把大米、油、蔬菜、水果等生活物资送到家门口。

“前几年,我女儿在外地读大学,我一个人打工供她读书,女儿一度有过辍学打工的念头。周书记一直鼓励我女儿安心学习,还想办法帮她申请了助学金。”张绍银说,“社区的公示栏挂着周书记的电话,我们随时打得通。有周书记在,我们就心安。”

创新社区以党建为引领的管理方法、排查社区基础设施安全隐患、自筹资金改造“一站式”为民服务站……截至目前,周全国已为居民解决了1700多件难事。

如今,瑞丽正有序推进复工复产。周全国说,社区工作者不能麻痹大意,仍要绷紧疫情防控常态化这根弦。“在社区工作,不求干惊天动地的大事,但求把老百姓的每一件小事办实、好事办好。”

(据新华社电)



中国海军第40批护航编队马湖舰(中)同时为岳阳舰(左)、呼和浩特舰进行补给(2月27日摄)。新华社发

中国海军第40批护航编队 完成任务返回湛江

据新华社电 中国海军第40批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,于5日上午顺利返回广东湛江某军港。这次任务历时172天,累计航行近9万海里,高效完成30批50艘中外船舶护航任务,并为1艘船舶提供医疗救助。

中国海军第40批护航编队由

导弹驱逐舰呼和浩特舰、导弹护卫舰岳阳舰和综合补给舰马湖舰组成,1月15日从广东湛江某军港解缆起航。任务期间,编队严格落实疫情防控措施,严密组织护航行动,采取接力护航、延伸护航、区域监控等多种方式确保被护航船舶航行安全,有力维护了国际海上贸易通道安全和地区和平稳定。

节令之美 小暑



7月5日,在浙江省湖州市德清县康乾街道联合村,莲农在荷塘采摘莲蓬(无人机照片)。

小暑节气将至,各地农民抢抓农时进行夏种、夏管等作业,田间地头一派繁忙景象。新华社发

7日10时38分小暑: 倏忽温风至 因循小暑来

据新华社电 “倏忽温风至,因循小暑来。”北京时间7月7日10时38分将迎来小暑节气,此时节,温风已至,暑气正浓,我国大部分地区进入炎热季节。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年7月6日、7日或8日,当太阳到达黄经105度时,为小暑之始,它是二十四节气中第十一个节气,也是夏季第五个节气。

小暑与夏至相比,白天已经开始变短,但是气温却一直在升高,很多地区的平均气温已接近或超过30摄氏度。此时,要么没风,即便有风,也常常是裹挟着热浪的风,天地间仿佛变成了蒸笼、烤箱,正如俗话说“小暑大暑,上蒸下煮”,自然万物经受着高温极致的考验。

小暑时节,一些粮食已喜获丰收,我国各地有“食新”的习俗,即吃新米、喝新酒。“农民将新割的稻谷碾成米后,做好美食祭祀谷神和祖先,然后众人再品尝。民俗中

的‘吃新’有‘吃辛’之意,即把辛苦全都吃下去,期盼来年少受劳苦,风调雨顺,日子越过越好。”由国庆说。

伴随着滚滚热浪,一年中最热的“三伏”也近在眼前。伏日是温度最高且潮湿闷热的时段,在小暑节气中,7月16日开始进入“三伏”中的头伏(初伏),今年的“三伏”长达40天。

小暑前后大众该如何养生?由国庆结合养生保健专家的建议提醒,天气炎热时人容易情绪激动、烦躁不安、心烦意乱、困倦乏力,而这易伤及人的脏腑。大家在自我养护和锻炼时要戒躁戒怒,保持心平气和,心情舒畅,让神经系统处于宁静祥和的状态,确保身心机能旺盛,以符合“春夏养阳”的传统养生原则。

在日常餐饮方面最好以清淡为主,少食辛辣油腻生冷之物,多食绿叶蔬菜及苦瓜、丝瓜、南瓜等,选水果则以西瓜、樱桃、桃子、山竹等为好。

我国人均预期寿命提高到77.93岁

据新华社电 目前,我国人均预期寿命提高到77.93岁,主要健康指标居于中高收入国家前列,健康中国行动2022年主要目标提前实现,重大慢性病过早死亡率低于全球平均水平,健康中国行动实施取得明显阶段性成效。

这是记者7月5日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

健康中国行动推进委员会办公室副主任、国家卫生健康委规划司司长毛群安介绍,围绕解决看病难、看病贵问题,我国多措并举实施健康中国行动,在健康促进政策体系基本建立、健康风险因素得到有效控制、全生命周期健康维护能力明显提升、重大疾病得到有效遏制、全民参与的氛围日益浓厚等5个方面取得积极进展,健康中国建设开局良好、进展顺利。

孩子的健康成长关系着民族未来。健康中国行动实施以来,我国儿童眼保健和视力检查服务覆盖率

达到91.7%,儿童青少年总体近视率年均下降幅度基本接近预期目标。

全民健身行动也是健康中国行动的专项行动之一。数据显示,2020年,经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,比2014年提高了3.3个百分点,国民体质测定标准合格率达到90.4%。截至2021年底,全国人均场地面积达到2.41平方米。

“在‘用’上下功夫,扩大增量,盘活存量。我国努力让公共体育场馆充分利用起来。”国家体育总局群体司副司长高元义说,国家体育总局和财政部每年拿出近10亿元补助低收入或免费开放的体育场馆。2022年补助的体育场馆超过2100个,覆盖全国300多个地市1300多个县级行政区域。

下一步,我国将围绕健康中国建设目标,继续发挥统筹协调作用,扎实推动各项任务落实落地,不断提高全民健康水平,为全面建设社会主义现代化国家筑牢健康支撑。

我国夏收油料作物量价“双高”

据新华社电 今年全国夏收油料作物喜获丰收,单产有望创历史新高。

记者5日从国家粮食和物资储备局获悉,截至6月30日,全国收购油菜籽66万吨,同比增加32万吨;油菜籽收购价格为每斤3元至3.6元,同比高0.4元至0.9元。各产区粮油加工企业采购意愿较强,入市积极,购销活跃。

据介绍,按照中央有关扩种大豆和油料的工作部署,各地陆续实施大豆和油料产能提升工程。长江

流域是扩种夏收油料潜力最大产区,在产业政策鼓励下,油菜籽种植面积扩大,今年油菜籽产量、价格“双高”,中粮集团坚持敞开收购,保障农户利益。统计数据显示,5月中旬开秤收购以来,中粮集团在湖北累计收购油菜籽6万余吨,累计支付农民4亿多元。

目前,我国食用植物油有70%依赖进口。油菜作为我国第一大油料作物,占国产食用油半壁江山,在保障食用油供给安全中占有核心地位。



夏日亲水乐

7月5日,市民在香纸沟景区内游玩(无人机照片)。当日,不少市民来到贵阳市乌当区香纸沟景区内嬉水游乐,在炎炎夏日里享受清凉。新华社发

6月全国平均气温 创1961年以来同期新高

据新华社电 记者5日从中国气象局新闻发布会了解到,6月全国平均气温21.3℃,较常年同期偏高0.9℃,为1961年以来同期最高;河南、陕西、甘肃、宁夏、山西、山东、江苏、安徽等地气温为历史同期最高。

据国家气象中心副主任方翔介绍,6月13日至26日,我国华北中南部、黄淮、江淮、江汉等地出现今年首次区域性高温天气过程,覆盖国土面积达363.6万平方公里,影响人口超过6亿。此次高温天气过程覆盖面积广、持续时间长且具有极端性,24日河南焦作最高气温达43.3℃,25日河北灵寿达44.2℃。

方翔分析说,造成此次高温天气的主要原因是:我国北方大部地区处于强大的暖性高压系统控制,盛行下沉气流,一方面造成下沉增温,另一方面有利于出现晴空辐射增温,加之大气干燥,白天地面受太阳辐射影响,升温迅速。此环流形势稳定维持,导致北方地区出现持续性高温天气。此外,偏西气流在太行山麓下沉增温,对河北、河南等地的极端高温天气也有重要作用。